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Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren Proje-
si’nin Akdeniz’den Orta Koridor’a kesintisiz bir bağ-
lantı sağlayarak Türkiye’yi küresel lojistikte çok daha 
güçlü bir konuma taşıyacağını dile getiren Bakan 
Uraloğlu, açıklamasında şu ifadelere yer verdi: “Diğer 
yandan, Kuzey-Güney ekseninde şekillenen Kalkınma 
Yolu Projesi ile Irak’taki Fav Limanı’ndan başlayarak 
yaklaşık bin 200 kilometrelik hat üzerinden ülkemize 
ve buradan Avrupa’ya uzanan yeni bir ticaret omurga-
sı oluşturuyoruz. Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep 
Hızlı Tren Hattımız, işte bu iki büyük vizyonu Orta 
Koridor ve Kalkınma Yolu’nu Akdeniz’le buluşturan 
kritik bir halkadır.”

Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren Hattı’nda çalışmalar devam ediyor

Hatlar tamamlanıyor 
ulaşım süresi kısalıyor 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren Hattı projesinin ta-
mamlanmasıyla 361 kilometre olan mevcut yolun 312,5 kilometreye düşeceğini belirterek, “6 saat 23 dakika olan 
seyahat süresini 2 saat 15 dakikaya düşüreceğiz. Saatte 200 kilometre tasarım hızı ile bu hatta yılda ortalama 3,1 
milyon yolcu ve yaklaşık 37,1 milyon ton yük taşımayı hedefliyoruz.” dedi.

TÜRKİYE’Yİ KÜRESEL LOJİSTİKTE 
GÜÇLÜ BİR KONUMA TAŞIYACAK 
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j Adana’nın Karataş ilçesinde uzun yıllardır adeta yılan hikâye-
sine dönen mülkiyet sorunu, Belediye Başkanı Ali Bedrettin 
Karataş’ın girişimleriyle çözüme kavuştu. Son iki yılda 
hayata geçirilen projelerle ilçenin çehresini değiştirdiklerini 
belirten Başkan 
Karataş, turizm 
ve yerel kalkın-
ma hamleleriy-
le Karataş’ın 
makûs talihini 
yendiklerini 
vurguladı.

Karataş Belediye Başkanı, 2 yıllık görev süresinde önemli çalışmalar yaptıklarını vurguladı

Karataş: İlçemizin çehresini değiştirdik
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Kayıt var, ilaçlama yok!
Yaz sıcaklarının kendini göstermeye başladığı Adana’da 

vatandaşın kâbusu geri döndü; SİVRİSİNEK 

Büyükşehir ve İlçe Belediyelerinin ‘Yetki’ karmaşasından dolayı zamanında 
yapılamayan ilaçlama beraberinde kentin birçok mahallesin özellikle halk 
arasında ‘Yakağan’ olarak bilinen sineklerin ve sivrisineklerin istilasına uğradı.

EVİN TAVANINDA, BAHÇEDE
KÜME KÜME SİNEK VAR

VATANDAŞTAN BÜYÜKŞEHİR’E ÇAĞRI;
DAHA NE BEKLİYORSUNUZ?

Hava sıcaklıklarının artmasıyla birlikte Adana’da her yıl baş 
gösteren sivrisinek ve haşere sorunu, bu kez Belediye Evleri 
Mahallesi’nde tam bir istilaya dönüştü. Mahalle sakinleri, 
evlerinin tavanlarında, duvarlarında ve yerlerde minik sinek-
lerin kümelendiğini, her evin ve bahçenin adeta bu sinekler 
tarafından esir alındığını belirtiyor. Yaşanan yoğun istila 
karşısında çaresiz kalan mahalle halkı, Adana Büyükşe-
hir Belediyesi’nin ALO 153 Çağrı Merkezi’ni telefon 
yağmuruna tuttu. Ancak şikâyetlerini ileten vatan-
daşlar, aldıkları yanıttan tatmin olmadı. Çağrı merke-
zi operatörlerinin "Şikâyetiniz için kayıt açılmıştır" 
demekle yetindiğini belirten mahalle sakinleri, günlerdir 
ne bir ilaçlama aracının ne de bir görevlinin mahalleye uğra-
madığını ifade ediyor.

Ali Bedrettin
Karataş

Yaz aylarının henüz başında olunmasına rağmen 
sinek popülasyonundaki bu patlama, belediyenin kış 
aylarında yapması gereken larva mücadelesinin ye-
tersiz kaldığı iddialarını yeniden gündeme getirdi.
Adanalılar, açılan şikâyet kayıtlarının sadece sis-
temde kalmamasını, Büyükşehir Belediyesi Çevre 

Koruma ve Kontrol Daire Başkanlığı ekiplerinin 
ivedilikle sokaklarda somut bir ilaçlama ve dezenfeksiyon 

çalışması başlatmasını talep ediyor.

j Adana Valisi Mustafa Yavuz, Yüreğir ilçesinde yer alan, tarihi 
dokusu ve doğasıyla şehrin simge yapılarından biri olan Köprüköy 
Camii’nde cuma namazının ardından mahalle sakinleri ve cami 
cemaatiyle bir araya gelerek bayramlaştı.
j Tarihi ve yeşili bir arada barındıran huzurlu atmosferiyle bilinen 
Köprüköy Camii’ndeki buluşmada vatandaşlarla sohbet eden Vali 
Yavuz, birlik ve beraberlik vurgusu yaptı.

Vali Mustafa Yavuz: En büyük 
değerimiz kardeşlik bağlarımız 
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j Ziyaret kapsamında hastanenin Acil Servis ve Çocuk 
Servisi ünitelerinde incelemelerde bulunan İl Sağlık Müdürü 
Uzm. Dr. Halil Nacar, tedavi 
süreçleri devam eden vatan-
daşları hasta yataklarında 
ziyaret etti. Hastalarla ya-
kından ilgilenerek durumları 
hakkında bilgi alan İl Sağlık 
Müdürü Nacar, kendilerine 
geçmiş olsun dileklerini 
ileterek acil şifalar temenni 
etti.

Nacar, bayramda 
hastaların yanında 
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Abdulkadir
Uraloğlu
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Adana Valisi Mustafa Yavuz, Yüreğir ilçesinde yer 
alan, tarihi dokusu ve doğasıyla şehrin simge yapıla-
rından biri olan Köprüköy Camii’nde cuma namazı-
nın ardından mahalle sakinleri ve cami cemaatiyle 
bir araya gelerek bayramlaştı.

Tarihi ve yeşili bir arada barındıran huzurlu 
atmosferiyle bilinen Köprüköy Camii'ndeki buluşmada 
vatandaşlarla sohbet eden Vali Yavuz, birlik ve beraberlik 
vurgusu yaptı.

Bizleri millet olarak güçlü kılan en büyük unsurun bağla-

rımız olduğunun altını çizen Vali Mustafa Yavuz, ziya-
rete ilişkin yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
“Bizleri güçlü kılan en büyük değerin; birlik, beraber-
lik ve kardeşlik bağlarımız bu anlayışla Adana’mızın 
her köşesinde gönül köprüleri kurmaya, vatandaşla-

rımızla aynı gönül iklimini paylaşmaya devam ede-
ceğiz.” Cami cemaati ve Köprüköy Mahallesi sakinleri 

de Vali Yavuz’un ziyaretinden ve gösterdiği yakın ilgiden 
duydukları memnuniyeti dile getirerek, kendisinin bayramını 
tebrik ettiler.

Vali Yavuz: En büyük değerimiz
kardeşlik bağlarımız 

Adana'nın Yumurtalık ilçe-
sinde Kurban Bayramı’nın son 
gününde sahil doldu taştı.

Adana’da Kurban Bayramı 
boyunca etkili olan bölgesel 
yağışların ardından havanın 
ısınmasıyla vatandaşlar bayra-
mın son gününde sahillere akın 
etti. Mavi bayraklı plaja sahip 
Yumurtalık ilçesinde vatandaş-
lar şezlongları doldurup güneşli 
havanın tadını çıkarttı.

Renkli görüntüler ortaya 
çıktı

Sahilde renkli görüntüler de 
ortaya çıktı. Gençler kimi za-
man kuma gömülerek güneşle-
nirken, kimi vatandaşlar suyun 

tadını çıkardı. Çocuklar ise 
aileleriyle birlikte sahilde oyun 
oynayıp denize girerek bayram 
tatilinin son gününde eğlendi.

“Herkes sahillere akın etti”
Tatil için bölgeye gelen Yaren 

Ronda, Adana'da sıcaklıkların 
artmasıyla birlikte sahillerin ha-
reketlendiğini belirterek, yakın 
mesafedeki tatil noktalarının 
büyük avantaj sağladığını söy-
ledi. Ronda, “Bayram tatilinde 
hem denizin hem de güneşin 
keyfini çıkarıyoruz. Şehre yakın 
olması nedeniyle ulaşım kolay-
lığı da sağlıyor. Havanın ısınma-
sıyla herkes sahillere akın etti” 
dedi. (5 OCAK/İHA)

Yumurtalık sahili 
cıvıl cıvıl 

Adana İl Sağlık Müdürü Uzman 
Doktor Halil Nacar, Kurban Bayramı 
dolayısıyla Karşıyaka Devlet Hastane-
si’ni ziyaret ederek tedavi gören hasta-
lar, hasta yakınları ve bayram nöbetin-
deki sağlık personeli ile bayramlaştı.

Ziyaret kapsamında hastanenin 
Acil Servis ve Çocuk Servisi ünitele-
rinde incelemelerde bulunan İl Sağlık 
Müdürü Uzm. Dr. Halil Nacar, tedavi 
süreçleri devam eden vatandaşları 
hasta yataklarında ziyaret etti.

Hastalarla yakından ilgilenerek 
durumları hakkında bilgi alan İl Sağlık 

Müdürü Nacar, kendilerine geçmiş 
olsun dileklerini ileterek acil şifalar 
temenni etti. Özellikle çocuk servi-
sinde tedavi gören minik hastalarla 
yakından ilgilenen Nacar, çocukların 
bayramını kutlayarak moral desteğin-
de bulundu.
SAĞLIK ÇALIŞANLARIMIZ BAYRAM 

BOYUNCA GÖREVDE
Bayram tatili süresince vatandaş-

ların sağlık hizmetlerine kesintisiz 
ve nitelikli bir şekilde ulaşabilmesi 
için mesai mefhumu gözetmeksizin 
çalışan sağlık personeliyle de bir araya 

gelen İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Halil 
Nacar, “Vatandaşlarımızın sağlık ve 
esenlik içinde bir bayram geçirmesi 
adına, ailelerinden uzakta büyük bir 
fedakarlıkla görev yapan kahraman 
sağlık ordumuzun her bir üyesine 
şükranlarımı sunuyorum. Hastanele-
rimizde şifa bekleyen tüm hemşehrile-
rimize Allah'tan acil şifalar diliyorum” 
dedi. (5 OCAK/İL SAĞLIK/BÜLTEN)

Nacar, bayramda hastaların yanında 

Adana'nın Tufanbeyli ilçesindeki 
Kürebeli Yaylasının doğal güzellikle-
rine dikkat çekmek isteyen Gökhan 
Özaydın, Kürebeli Göletinde tek başına 
kano yaparak bölgenin turizm potansi-
yeline vurgu yaptı.

Toros Dağları'nın eteklerinde yer 
alan ve yaklaşık 1.600 metre rakımıyla 
yaz aylarında serin havasıyla dikkat 
çeken Kürebeli Yaylası, çam ormanla-
rıyla çevrili doğal yapısı ve ortasında 
bulunan göletiyle ziyaretçilerine eşsiz 
manzaralar sunuyor. Şehir hayatının 
yoğun temposundan uzaklaşmak 
isteyen doğaseverler için önemli bir 
kaçış noktası olarak gösterilen yayla, 

temiz havası ve sakin atmosferiyle öne 
çıkıyor.

Kürebeli Göleti'nde kano yapan 
Gökhan Özaydın, bölgenin daha 
fazla tanıtılması gerektiğini belirte-
rek, "Kürebeli Yaylası, Adana'nın saklı 
cennetlerinden biri. Göletin doğal 
güzelliği, etrafını saran çam ormanları 
ve tertemiz havası insanı adeta büyülü-
yor. Buranın turizme kazandırılması ve 
daha fazla kişi tarafından keşfedilmesi 
için kano etkinliği gerçekleştirdim. Do-
ğayla baş başa vakit geçirmek isteyen 
herkesin mutlaka görmesi gereken bir 
yer" dedi.

Yazın bunaltıcı sıcaklarının ya-

şandığı Çukurova'ya rağmen serin 
iklimiyle dikkat çeken Kürebeli Yaylası, 
özellikle hafta sonları doğa yürüyüşü 
yapmak, kamp kurmak ve temiz hava-
da vakit geçirmek isteyenlerin uğrak 
noktaları arasında yer alıyor. Bölge 
sakinleri de yaylanın doğal yapısının 
korunarak turizme kazandırılmasının 
hem tanıtıma hem de yerel ekonomiye 
katkı sağlayacağını ifade etti.

Doğal güzellikleri, serin havası ve 
huzurlu atmosferiyle dikkat çeken Kü-
rebeli Yaylası'nın, önümüzdeki yıllarda 
doğa turizminin önemli merkezlerin-
den biri olması hedefleniyor. (5 OCAK/
İHA)

Doğal güzelliğe dikkat çekmek için 
gölette tek başına kano yaptı
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Biyolojik çeşitlilik kaybı yaşam sistemlerini tehdit ediyor

TEMA Vakfı, 22 Mayıs Dünya 
Biyolojik Çeşitlilik Günü’nde ya-
şamı ayakta tutan ekosistemlerin 
hızla zayıfladığına işaret ederek bi-
yolojik çeşitlilik kaybının yalnızca 
doğayı değil; toprağı, su varlıkları-
nı, gıda güvenliğini, insan sağlığını 
ve iklim direncini de tehdit ettiğini 
vurguladı. Vakıf, bu yılın teması 
olan “Küresel etki için yerel hare-
ket” çağrısının yaşamın geleceği 
açısından kritik önem taşıdığına 
dikkat çekti.

Her gün kuş seslerinin azaldığı, 
arıların uğultusunun daha seyrek 
duyulduğu bir sabaha uyanıyoruz. 
Dereler kuruyor, toprak verimini 
kaybediyor... Doğadaki kayıplar 
bir anda gerçekleşmiyor; sessiz-
ce büyüyor. Her kayıp, doğanın 
dengesini bozarken insanlığın 
geleceğine uzanan daha büyük bir 
kırılmaya dönüşüyor.

Bilim insanlarının ortaya 
koyduğu veriler, kaybın boyutunu 
açıkça gösteriyor. Tatlı su ekosis-
temlerinde kayıp yüzde 85’e ulaştı. 
Omurgalı tür popülasyonlarında 
son 50 yılda yüzde 73 azalma ya-
şandı. Dünya üzerindeki yaklaşık 
1 milyon tür ise yok olma riskiyle 
karşı karşıya. Toprağı besleyen 
canlılar, suyu temizleyen ekosis-
temler, bitkileri çoğaltan tozla-
yıcı canlılar, iklimi dengeleyen 
ormanlar birer birer yok oluyor. 
İşte biyolojik çeşitlilik dediğimiz; 
yaşamı ayakta tutan bu ağın ken-
disi. İnsan da o ağın dışında değil; 
onun bir parçası. Ancak iklim 
krizi, arazi tahribatı, kirlilik, aşırı 
tüketim ve doğal yaşam alanları-
nın yok edilmesi nedeniyle dünya 
üzerindeki bu yaşam ağı her geçen 
gün daha kırılgan hale geliyor.
“TÜR KAYBI, DOĞAL YOK OLUŞ 
HIZININ 1000 KATINA ULAŞTI”

TEMA Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Deniz Ataç, son yıllar-
da giderek derinleşen biyolojik 
çeşitlilik kaybının insanlığın karşı 
karşıya olduğu en büyük krizler-
den biri olduğuna dikkat çekerek 
şu değerlendirmede bulundu:

“Biyolojik çeşitlilik yalnızca 
doğadaki canlıların zenginliği 
değil; insan yaşamının devamlılı-
ğını sağlayan görünmez sistemin 
temelidir. Dünyadaki ağaç türle-
rinin yüzde 38’inin nesli tehdit 
altında. Fosil kayıtlarına daya-
nan bilimsel araştırmalara göre, 
bugün tür kayıpları doğal yok oluş 
hızının yaklaşık 1000 katına ulaştı. 
Bu veriler, yaşamı ayakta tutan 
doğal sistemlerin kritik bir kırılma 
noktasına yaklaştığını gösteriyor. 
Kaybettiğimiz her türle birlikte 
aslında geleceğimizin bir parçasını 

da kaybediyoruz.”
Ataç, biyolojik çeşitliliğin 

korunmasının iklim kriziyle mü-
cadele açısından büyük öneme 
sahip olduğunu belirterek “Şunu 
asla unutmamalıyız; biyolojik 
çeşitlilik; temiz suya erişimden 
sağlıklı gıdaya, doğal afetlere 
karşı dirençten iklimin dengesine 
kadar yaşamın sürdürülebilirliğini 
doğrudan etkiliyor. Doğa yalnızca 
korunması gereken bir alan değil, 
korunması gereken bir yaşam 
sistemi. Ormanlar, sulak alanlar, 
meralar ve tüm doğal ekosistem-
ler; canlı türleriyle birlikte insan-
lığın geleceğini de ayakta tutuyor. 
Bu nedenle doğayı korumak artık 
bir tercih değil, ortak sorumlulu-
ğumuz.” uyarısında bulundu

Ataç, TEMA Vakfı’nın kuru-
cularından merhum A. Nihat 
Gökyiğit’in ismini taşıyan Biyolo-
jik Çeşitlilik Projesi ile toplumda 
biyolojik çeşitlilik farkındalığının 
yaygınlaştırılması başta olmak 
üzere ülkemizde korunan alan-
ların artırılması ve doğal yaşam 
alanlarını tehdit eden uygulamala-
ra karşı doğa koruma politikaları-
nın güçlendirilmesi için faaliyetler 
gerçekleştirdiklerini söyleyerek 
doğanın hâlâ kendini yenileme 
gücüne sahip olduğunu ifade etti. 

“Bir tohum hâlâ filizlenebilir, 
bir dere yeniden canlanabilir, 
bir orman yeniden nefes olabilir. 
Yerelde atılan her koruma adımı; 
bir türü, bir ekosistemi, bir su var-
lığını ve aslında ortak geleceğimizi 
koruyor. Dünya sessizleşmeden 
harekete geçmek hâlâ mümkün.” 
(5 OCAK/TEMA/BÜLTEN) 

Adana’nın Feke ilçesinde bir 
vatandaşın bayram tatili boyunca 
sürdürdüğü mezarlık temizliği mahal-
lede takdir topladı. Feke ilçesine bağlı 
Gedikli Mahallesi’nde yaşayan İbra-
him Gün isimli vatandaş, mahalledeki 
mezarlıkta otlarla kaplanan alanları 
kendi imkânlarıyla temizledi. Bayram 
tatili için mahalleye gelen vatandaş-
ların kabir ziyaretlerini daha rahat 
gerçekleştirebilmesi amacıyla çalışma 
yaptığını belirten Gün, yapılan hiz-
metin tamamen manevi duygularla 
gerçekleştirildiğini söyledi.

“Gösteriş için değil Allah rızası 
için”

Kabristan temizliğinin vefa duy-
gusunun bir göstergesi olduğunu 
ifade eden İbrahim Gün, “Vatandaş-
larımızın kabir ve mezar ziyaretlerini 
rahat yapabilmeleri için mezarlığın 
büyük bir kısmında temizlik yaptık. 
Bu çalışmayı gösteriş için değil Allah 
rızası için yaptık. Herkesin bu ko-
nuda duyarlı olması gerekiyor. Vefat 
eden büyüklerimize karşı vefamızı 
göstermek ve kabristanlarımızı temiz 
tutmak istedik” dedi. Bayramların 
dayanışma, birlik ve beraberlik duy-
gularını güçlendirdiğini ifade eden 
Gün, “Büyüklerimizin ellerinden, kü-
çüklerimizin gözlerinden öpüyorum. 

Rabbim ülkemize birlik, beraberlik ve 
kardeşlik nasip etsin” diye konuştu.  
(5 OCAK/İHA) 

Vatandaşın gönüllü mezarlık temizliği takdir topladı

Bir dönem Çukurova Üniversi-
tesi’ndeki zeytin gen bahçesi uzun 
zaman gündemi meşgul etmişti. 
Türkiye’nin en büyük ikinci zeytin 
gen bahçesi Adana’daydı. Ağaçlar 
taşınmak istenmiş, sökülmüş, olaylar 
olmuştu. Çukurova Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi Araştırma ve Uygulama Çift-
liği Zeytin Gen Bahçesi zeytinlerinden 
Çukurova Üniversitesi Balcalı marka-
sıyla üretilen yüzde yüz doğal Sızma 
Zeytinyağı satışları bile yapılıyordu o 
dönemlerde. Konu aklıma geldi geçen 
günlerde. Ben de Adana’nın zeytin 

potansiyelini siz değerli okurları-
mızla paylaşayım bir de öneride 
bulunayım dedim. 

Adana’da yaklaşık 12-15 bin 
zeytin üreticisi bulunuyor. Yaklaşık 
3,5 milyon zeytin ağacı var. Yıllık 
üretim 36-37 bin ton zeytin düze-
yinde. Şehrimizde yılda ortalama 
5 bin ton zeytinyağı elde ediliyor. 
Bu veriler, Adana’nın zeytincilikte 

giderek güçlenen bir üretim merkezi 
olduğunu apaçık gösteriyor. Bu şehir 
sadece narenciye ve tarla ürünlerinde 
bereketli değil, zeytin de bu kentin 
önemli ürünlerinden biri. Bu şehirde 
altın madalya alan dünya sıralamala-
rına giren önemli zeytin ve zeytinyağı 
üreticileri de var. 

Ege bölgesi evet Türkiye’nin zeytin 
üretiminde ilk sırada ama Akdeniz 
zeytininin kalitesi de dünyada ilk 
sırada. Akdeniz ülkelerinin dünyada 
zeytin üretiminde birinci sırada olması, 

Akdeniz havası ve iklim şartlarının 
zeytin üretimi için bulunmaz bir nimet 
olduğunu gösteriyor. 

Dünyanın en büyük ve en önemli 
zeytin üreticilerinin ezici çoğunluğu 
Akdeniz’de. Zeytin ağacı doğal olarak 
Akdeniz iklimine uyumlu olduğu için 
küresel üretimin yaklaşık yüzde 95’i 
Akdeniz ülkelerinde gerçekleştirilmek-
te. Bu nedenle İspanya, İtalya, Yu-
nanistan, Tunus gibi Akdeniz ülkeleri 
küresel üretimde hep birinci sırada. 
En büyük üretici ülke olan İspanya, 
tek başına dünya zeytinyağı üretiminin 
yaklaşık yüzde 35 ile 45’ini karşılıyor.

Adana İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğü verileri ile sektör raporları güzel 
şehrimiz genelinde yaklaşık 12 bin 
ila 15 bin arasında zeytin üreticisi 
olduğunu belirtiyor. Adana’nın zeytin 
potansiyeli çok büyük. 2025-2026 
sezonu resmi rekolte tahminine göre 
Adana’da zeytin veren ağaç sayısı 3 

milyon 211 bin, zeytin vermeyen genç 
ağaç sayısı 258 bin 947, toplam ağaç 
sayısı yaklaşık 3,47 milyon. Azımsan-
mayacak rakamlar bunlar.  Adana’da 
toplam zeytin üretimi 36 bin 821 ton, 
Sofralık olanı 12 bin 569 ton yağlık 
zeytin ise 24 bin 252 ton. Zeytinyağı 
üretimi de az değil. Tam 5 bin 181 
ton. Bu veriler şehrimizin Türkiye’nin 
önemli zeytin üretim merkezlerinden 
biri olduğunu tescilliyor.

2025 yılı zeytinyağı fabrika çıkış 
fiyatlarının litre başına yaklaşık 450 ile 
500 TL seviyelerinde olduğunu varsa-
yarsak, yalnızca zeytinyağı üretiminin 
ekonomik büyüklüğünün milyarlarca 
liraya ulaşabildiğini görebiliriz. Henüz 
zeytin vermeyen yaklaşık 250-300 bin 
ağacın da üretime katıldığını düşünün. 
Adana’nın zeytin üretim kapasitesinin 
önümüzdeki yıllarda daha da artması 
net görünen gerçek. Dolayısıyla kente 
kazandıracağı sıcak parayı, üretime 

yatırım yapmak isteyenlerin dikkatine 
sunuyorum.

İklim avantajı ve geniş tarım arazi-
leri sayesinde Adana, Akdeniz Bölge-
si’nde zeytin ve zeytinyağı üretiminde 
stratejik bir konuma sahip. Böyle bir 
nimetimiz var. Zeytin ve yağ üretiminin 
lideri olabiliriz. 

 Gelin bir festival de zeytin ha-
sadı için yapalım, zeytin üretimi için 
destek verelim ve dünyanın dikkatini 
bir kez daha Adana’ya çekelim. Zaten 
festivaller şehriyiz. Böyle bir ekonomik 
değerin en güzel tanıtımını da bence 
festivalle yapabiliriz. Adana Valiliği 
öncülük etsin, İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü de üzerine düşeni yapsın, 
kentimizdeki zeytin üreticileri de Ada-
na’nın gücüne bir inansın, bakın neler 
oluyor neler. Aynı zamanda zeytin 
üretimi için bir nevi teşvik olur bu festi-
val. Adana, sadece narenciyeyle değil 
zeytin ile de anılmalı. 

SEFA SAYGIDEĞERSEFA SAYGIDEĞER
sefasaygideger@gmail.comsefasaygideger@gmail.com

Zeytin Zeytin 
deyip deyip 

geçmeyin geçmeyin 

“Liderimizin emrinde, canla başla
çalışmaya devam edeceğiz”

MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı’nın ev sahipliğinde düzenlenen geleneksel bayramlaşma töreni, bu yıl da büyük bir coşku, samimiyet ve rekor bir katılımla gerçekleştirildi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Adana 
İl Başkanlığı tarafından düzenlenen gele-
neksel bayramlaşma töreni, bu yıl da büyük 
bir coşku, samimiyet ve rekor bir katılımla 
gerçekleştirildi.
KUR-AN’I KERİM TİLAVETİYLE BAŞLADI

MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı’nın 
ev sahipliğinde Şehit Yılmaz Çakıroğlu Sa-
lonu’nda düzenlenen tören, Kur-an’ı Kerim 
tilavetiyle başladı. 

Törene; MHP Adana Milletvekili Mu-
harrem Varlı, İl Divan Kurulu Üyeleri, Ülkü 
Ocakları Adana İl Başkanı Cem Tutsoy, il ve 
ilçe yöneticileri, Sarıçam Belediye Başkanı 
Bilal Uludağ, Karaisalı Belediye Başkanı 
Bekir Şimşek, Kaçep il ve ilçe başkanları 
ile yönetimleri, geçmiş dönem il ve ilçe 
başkanları, sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileri ve çok sayıda partili katıldı.

Törende partililere ve konuklara hitap 
eden İl Başkanı Yusuf Kanlı, bayramla-
rın millî ve manevi duyguları pekiştiren, 
kırgınlıkları unutturan müstesna günler 
olduğunu vurguladı. Tüm İslam âleminin 
ve Adanalı hemşehrilerinin bayramını 
kutlayan Kanlı, Türkiye’nin içinden geçtiği 

kritik sürece de dikkat çekti.
BİRLİK VE BERABERLİĞİN ÖNEMİ...
Küresel ve bölgesel çatışma ortamında 

Türkiye’nin bir güven ve istikrar merkezi 
olmaya devam ettiğini belirten Başkan 
Kanlı, bu süreçte birlik ve beraberliğin her 
zamankinden daha hayati bir önem taşıdı-
ğını kaydetti.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE” SÜRECİ...
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 

vizyoner mesajlarıyla başlatılan “Terörsüz 
Türkiye” sürecinin önemine değinen Kanlı, 
bu sürecin siyasi bir hesapla değil, Türk 
milletinin ebedî kardeşliğini ve birliğini 
koruma adına yürütüldüğünü ifade etti. 

“ŞARTLAR NE OLURSA OLSUN...”
MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı, 

“Sayın Genel Başkanımızın Türk milletinin 
geleceği, huzuru ve refahı için ortaya koy-
duğu vizyon, hepimize çok büyük sorum-
luluklar yüklemektedir. Şartlar ne olursa 
olsun, hareketimizin kırmızı çizgisi olan 
‘Önce ülkem ve milletim, sonra partim, 
sonra ben’ ilkesinden asla taviz vermeyece-
ğiz.” şeklinde konuştu. Başkan Yusuf Kanlı; 
büyük alkış alan konuşmasına şöyle devam 

etti:“Gözümüz de kulağımız da daima Bilge 
Liderimizde olacak. 

Liderimiz ne diyorsa, hiçbir tereddüt 
yaşamadan onu yapacağız. Cennetmekân 
Başbuğumuz Alparslan Türkeş’in hareketi-
mizin temelini attığı, sadakatin ve yiğitliğin 
kalesi Adana’dan Sayın Liderimize bir 
kez daha söz veriyoruz: Korkmayacağız, 
kaçmayacağız, satmayacağız, savrulmaya-
cağız! Daima Başbuğumuzun izinde, Bilge 
Liderimizin emrinde canla başla çalışmaya 
devam edeceğiz.”

PROTOKOL, MİSAFİRLERLE TEK TEK 
BAYRAMLAŞTI

MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı’nın 
konuşmasının ardından protokol, parti-
lilerle ve misafirlerle tek tek bayramlaştı. 
Salonda uzun süre devam eden bayramlaş-
ma programı daha sonra makam odasında 
devam ederken, Başkan Yusuf Kanlı’nın 
koltuğunu çocuklara bırakması renkli gö-
rüntülere sahne oldu.

 Mütevazı jesti misafirlerden alkış alan 
İl Başkanı Yusuf Kanlı, “Bayramlar, gelece-
ğimiz olan çocuklarla daha güzel.” mesajı 
verdi.  (5 OCAK/MHP İL/BÜLTEN) 

Doğa sessizleşiyor 

Kadınlar, bayram geleneğini kazanca dönüştürdü
Kurban Bayramı’nda kurbanlarını kesen 

vatandaşlar kelle paça hazırlığı için ocak 
başına geçti. Adana’nın Kozan ilçesindeki 
kadınlar ise köylerde yıllardır sürdürülen 
kelle ütme geleneğini kent merkezinde 
ekonomiye dönüştürerek hem kendi kur-

banlarının kelle paçalarını hazırladı, hem 
de sipariş alarak aile bütçesine katkı sundu. 
İlçeye özgü geleneksel yöntemlerle hazır-
lanan kelle paçalar için kadınlar sabahın 
erken saatlerinden itibaren ateş başında 
mesai yaptı. Kurbanlıkların kelle ve ayakla-

rını ütüp temizleyen 
kadınlar, yaklaşık 12 
saat süren zahmetli 
çalışmanın ardından 
ürünleri tüketime 
hazır hale getirdi. Bay-
ram boyunca 700 lira-
ya kelle ve ayak ütüp 
yoğun mesai yapan 
kadınlar, hem gelenek-
sel lezzeti yaşattı hem 
de emekleriyle aile 
ekonomilerine katkı 
sağladı.

“Bu bizim bayram 
kültürümüz”

Kurbanın hiçbir 

bölümünün israf edilmemesi gerektiğini 
belirten Gülizar Dinler, yıllardır süren kül-
türü yaşatmaya çalıştıklarını söyledi. Dinler, 
“Hem kendi paçalarımızı hem de komşula-
rın paçalarını hazırlıyoruz. Bu bizim bayram 
kültürümüz. Genç gelinlere yardım ediyoruz 
çünkü yeni nesil bu işleri çok bilmiyor. Bu 
sene 300 kelle hazırlamayı hedefliyoruz. Bu-
nun püf noktası tüylerin tamamen arındı-
rılması ve doğru şekilde ütülmesi. Bir tarafı 
yanıp diğer tarafı çiğ kalırsa olmaz. Bölgede 
bunu genelde anneler, yaşlı kadınlar yapar. 
Kurbanın hiçbir uzvunu atmamamız lazım. 
Kelle paça hazırlığını 700 liraya yapıyoruz” 
dedi.

“Bu ürün şifa deposu”
Kelle paça çorbasının şifa deposu oldu-

ğunu ifade ederek, “Kelle ütümü yapıyoruz. 
Sabah 05.30’da başlayan mesai gece geç sa-
atlere kadar sürüyor. Özellikle kış aylarında 
çok tüketiliyor. Şifa deposu olarak görüldü-
ğü için vatandaşlar yoğun ilgi gösteriyor” 
diye konuştu.(5 OCAK/İHA) 
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Acayip işler oluyor. Öyle işler 
oluyor ki, akıllara durgunluk 
veriyor. Kimin eli kimin cebinde, 
kim kimle beraber, kim kime 
karşı, belli değil.

 Kimsenin bulunduğu ko-
numda garantisi yok. Kimsenin 
yarını hesaplama, yarını belirle-
me imkânı yok. Çünkü yepyeni 
bir rüzgâr gelip uçurabilir. Haklı 
haksız tartışması yok. Çünkü 
olaylar haklılığa, haksızlığa göre 
belirlenmiyor.

 Adalet istiyorum diye çırpın-
manın çok yararı yok. Bütün bu 
acayiplikler particilik özelinde 
daha çok yürüyor. Particilik dışı 
meselesini ayrıca değerlendi-
rebiliriz. Kendi iç huzurumuz 
bu biçimde darmadağın olmuş-
ken, bir de sanki ülkemize abd 
tarafından vali olarak atanmış 
gibi bir acayip kişi de bizi bizden 

fazla düşünüyor. Barak denen 
abd temsilcisi nasıl yönetilme-
miz gerektiğini bize öğretiyor. 
Bir ilgili ve yetkili kişi de çıkıp bir 
karşılık vermiyor. 

Bu adamın istenmeyen adam 
ilan edilmesi gerekirken bu da 
olmuyor. Ülkemizde kimse-
nin bulunduğu yerde garantisi 
yok derken boşuna demiyoruz 
elbette. Son zamanlarda yaşa-
dıklarımızı görüyoruz. Ben isim 
vererek konuyu kişiselleştirmek 
istemiyorum. Zaten konu isim 
konusu da değil. Konu; bir anda 
birçok şeyin allak-bullak olu-
vermesi. Peki, bu kadar çok, bu 
kadar çabuk, bu kadar acayip 
allak-bullak oluvermenin ne-
deni nedir diye soruyor muyuz? 
Kendi içimizdeki bu  acayip 
kargaşanın yanında bir de abd 
temsilcisinin sürekli söyledikle-
rini birleştirdiğimizde bir anlam 
çıkmaz mı? 

Bizim içine düşürüldüğümüz 
bu acayip kargaşa ile bizi yöne-
tir gibi davranan abd temsilcisi-
nin sözleri tesadüf mü? Hiç de 
tesadüf değil. 

Peki, ne yapmak istiyorlar? 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin 

kuruluş ilke ve felsefesinin 
kökünden değişmesi için içte ve 
dışta bir takım odaklar ellerin-
den geleni yapıyorlar. 

Türkiye Cumhuriyeti Devle-
ti’nin kuruluş ilke ve felsefesi-
nin temeli Milli Devlet’tir. İşte 
konu budur. Türk Milli Devleti’ni 
bozmak, en azından millilik 
özelliğini ortadan kaldırmak 
çabası içerisindeler. Peki ne-
den? Bu bölgede güçlü bir Türk 
Milli Devleti, başta İsrail olmak 
üzere kimsenin işine gelmiyor. 
Hele bir de koskoca Türk Dün-
yası’nın göz bebeği Türkiye’nin 
varlığı, içeride ve dışarıda Türk 
düşmanlığı yapanların aklını 
oynatıyor. Yarı Milli Devlet olan 
İran’a karşı yenilen güçler, tam 
Milli olan Türkiye ile nasıl baş 
edebilirler? 

Bu gerçeği çok iyi gören 
egemen güçler, ülkemiz ve 
milletimiz ile sürekli uğraş-
maktadır. Ne yapılırsa yapılsın 
istediği sonucu alamayan iç ve 
dış güçler için yapılacak son iş 
Anayasa kalmıştır. Anayasa’dan 
Milli Devlet özelliği ile ilgili mad-
delerin değişmesi, kaldırılması 
zorunluluğunu dayayanların son 

gayretleri budur. Çünkü Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’nin kuruluş 
ilke ve felsefesini ve kurucu 
irade olan Büyük Başbuğ Mus-
tafa Kemal ATATÜRK’Ü Türk 
Milleti’nin gönlünden silmenin 
mümkün olmadığı artık çok 
açık ve seçik bir biçimde orta-
ya çıkmıştır. Hatta her geçen 
gün, daha da güçlenen bir sevgi 
bağının olduğu çıplak gözle bile 
görülebilmektedir. Bu nedenle 
çeşitli oyunlarla Türk Milleti’nin 
gözü boyanarak gerekli işler 
yapılmak istenmektedir. Ama 
sonuç olarak şunu söylemeliyim 
ki; hiç bir güç, hiç bir değişiklik 
Anadolu Türkleri’nin gönlünde-
ki Milli olma özelliğini, Büyük 
Başbuğ Gazi Mustafa Kemal 
ATATÜRK sevgisini ve Türk 
Milleti’nin egemenliğini ortadan 
kaldıramaz. 

Türk Milleti’nin gözünü bo-
yayarak yapılacak işler de kâğıt 
üzerinde kalır ancak. Herkes 
hesabını buna göre yapmalıdır. 
Çünkü Büyük Başbuğ Gazi Mus-
tafa Kemal ATATÜRK ne diyor; 
“Bu memleket tarihte Türk’tü, 
hâlde Türk’tür ve ebediyen Türk 
kalacaktır.”

Av. HalilAv. Halil
AltıparmakAltıparmak

KONU KONU 
ANAYASA’DIRANAYASA’DIR

Adana’da trafik uygula-
masında “Anksiyetem tuttu” 
diyerek polisin “Dur” ihtarına 
uymayan ve bir polis memu-
runa çarparak kaçan Suudi 
Arabistan uyruklu 26 yaşında-
ki alkollü kadın sürücü kaza 
yaptı. Ehliyetinin daha önce 
de alkollü araç kullanmak-
tan dolayı daimi olarak iptal 
edildiği ortaya çıkan kadın 
sürücüye 557 bin lira para ce-
zası kesildi, aracı ise 120 gün 
trafikten menedildi.

İl Emniyet Müdürlüğü Tra-
fik Denetleme Şube Müdür-
lüğü ekipleri, kent genelinde 
farklı noktalarda uygulama 
yaptı. Uygulamalarda durdu-

rulan 387 aracın sürücüsü-
nün belgeleri kontrol edildi. 
Ekipler, eksikleri tespit edilen 
126 sürücüye para cezası uy-
gularken, 8 aracı ise trafikten 
menetti.

Uğur Mumcu Meydanı’n-
da düzenlenen uygulamada 
polis ekipleri, 31 HP 802 
plakalı otomobili durdurdu. 
Rutin kontrol ve alkol testi için 
polis ekipleri, Suudi Arabistan 
uyruklu C.H. isimli kadının 
araçtan inmesini istedi. Alko-
metreyi üflemeyen ve araçtan 
inmeyen kadın, “Anksiyetem 
tuttu” diyerek otomobiliyle 
polise çarpıp uygulamadan 
kaçtı. Bu sırada ekipler kadını 

biber gazıyla durdurmaya 
çalıştı ancak başarılı olamadı.

Kaza Yaparak Durabildi
Polis ekipleri otomobili 

takibe alırken, genç kadın 
bir süre sonra direğe çarpa-
rak durabildi. Kaza sonrası 
araçtan indirilen kadının 
1.04 promil alkollü olduğu, 
ehliyetinin ise daha önce yine 
alkollü araç kullanmaktan do-
layı daimi olarak iptal edildiği 
tespit edildi.

Daha Önce de Alkollü 
Yakalanmış

Sürücü hakkında alkollü 
araç kullanmak, ehliyeti geri 
alındığı halde araç kullanmak, 
tehlikeli şekilde şerit değiştir-
mek, dur ihtarına uymamak 
ve muayenesiz araçla trafiğe 
çıkmak gibi çeşitli ihlallerden 
toplam 557 bin 719 lira idari 
para cezası uygulandı.

Gözaltına Alındı
Ayrıca araç 120 gün süreyle 

trafikten menedilirken, sürü-
cü hakkında “trafik güvenliği-
ni tehlikeye düşürme” su-
çundan adli işlem başlatıldı. 
Gözaltına alınan genç kadı-
nın, işlemler sırasında köpe-
ğini bir an bile bırakmaması 
dikkat çekti. (5 OCAK/İHA)
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Ehliyetinin daha önce de alkollü araç kullanmaktan dolayı daimi olarak iptal edildiği ortaya çıktı 

‘Dur’ ihtarına uymadı kaçtı 
557 bin lira ceza yedi

Bıçaklama anı kamerada 

Adana’da yol verme tartışmasında önü 
kesilen taksici, kimliği belirsiz bir şahıs ta-
rafından vücudunun 5 yerinden bıçaklandı. 
O anlar güvenlik kamerasınca saniye saniye 
görüntülendi. Olay, merkez Seyhan ilçesine 
bağlı Saydam Caddesi’nde meydana geldi. 
İddiaya göre taksici Hamza A. ismi öğre-
nilemeyen 34 DYU 256 plakalı otomobil 
sürücüsüyle yol verme yüzünden tartıştı. 34 
DYU 256 plakalı otomobil sürücüsü Hamza 
A.’yı takip etmeye başladı ve bunun üzerine 
Hamza A., petrol istasyonunda konuşmak 
için durdu. Bu sırada sürücü, otomobilden 
inerek Hamza A.’yı vücudunun çeşitli yer-
lerinden 5 kere bıçaklayıp kaçtı. Çevredeki-
lerin ihbarı üzerine bölgeye sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri Hamza 
A.’yı ambulansla Yüreğir Devlet Hasta-
nesi’ne kaldırırken polis, kaçan sürücüyü 
yakalamak için çalışma başlattı. Hamza 
A.’nın tedavisinin sürdüğü öğrenildi. (5 
OCAK/İHA)

Yol verme 
tartışmasında 

kan aktı 

Zehir, kurşun ve buz; 
Ölümün bile teslim 

alamadığı adam

HAKAN
TOYTEKİN

Tarih sahnesi birçok tuhaf karaktere 
ev sahipliği yapmıştır, ancak hiçbiri onun 
kadar karanlık, onun kadar sarsıcı ve onun 
kadar ölümsüz olamadı. Koskoca Rus İm-
paratorluğu’nu parmağında oynatan, adına 
şarkılar yazılan, filmlere ve kitaplara konu 
olan bir isimden bahsediyorum; Grigori 
Rasputin.

Peki, kimdi bu adam? Bir aziz mi, yok-
sa sarayın kalbine sızmış bir şeytan mı?

***
Hikâye, 1869 yılında Sibirya’nın ücra ve 

soğuk bir köyünde başladı. Grigori Raspu-
tin, eğitim almamış, okuma yazması bile 
sınırlı bir köylüydü. Ancak onda, sıradan 
insanlarda olmayan bir şey vardı; Kelime-
lerle tarif edilemeyen bir aura ve mistik bir 
güç. Kendini gezgin bir şifacı ve gizemli bir 
keşiş olarak tanıtarak yollara düştü. Tak-
vimler 20. yüzyılın başlarını gösterdiğinde 
ise bu köylünün yolu, Rusya’nın yönetim 
merkezi olan Romanov Sarayı ile kesişti.

Saray çaresizdi. Tahtın tek varisi olan 
Küçük Alexei, dönemin ölümcül hastalığı 
hemofili (kanın pıhtılaşmaması) ile pençe-
leşiyordu. Modern tıp havlu atmış, dok-
torlar çaresiz kalmıştı. İşte tam o karanlık 
anda sahneye Rasputin çıktı. Garip bir 
şekilde, bu eğitimsiz adam küçük çocuğu 
sakinleştirmeyi başarıyor, doktorların 
durduramadığı iç kanamaları dindiriyordu. 
Saray için o artık Tanrı’nın bir lütfuydu.

Rasputin’in saraydaki yükselişi sade-
ce bir şifacılık hikâyesi olarak kalmadı. 
O, adeta bir gölge imparator gibi politik 
kararları etkilemeye, bakanları görevden 
alıp yenilerini atamaya başladı.

Dönemin aristokratlarını en çok kor-
kutan şey ise onun insanları, özellikle de 
kadınları bir mıknatıs gibi çeken aurasıydı. 
Rasputin yakışıklı bir adam değildi. Hatta 
hırpani kıyafetleri ve bakımsız görüntü-
süyle tam bir taşralıydı. Ancak o delici 
gözleri ve gizemli aurası, saray kadınlarını 
anında etkisi altına alıyordu. Kısa sürede 
tüm ülkede çalkantılı bir dedikodu yayıldı: 
“Köylü Rasputin ile Çariçe arasında bir 
ilişki var!”

Bu iddia, Rus aristokrasisi için bardağı 
taşıran son damla oldu. Bir köylü, koca bir 
imparatorluğun kaderiyle oynuyordu. Onu 
görenler artık net bir şekilde ikiye ayrıl-
mıştı: Kutsal bir adam diyenler ve Şey-
tan’ın ta kendisi olduğunu savunanlar...

***
Aristokratlar için tek bir çare kalmıştı: 

Rasputin ortadan kaldırılmalıydı. 1916 
yılının buz gibi bir Aralık gecesinde ona 
akılalmaz bir suikast düzenlendi.

İçine bir insanı saniyeler içinde öldü-
recek miktarda siyanür konulmuş kekler 
yedirdiler, zehirli şaraplar içirdiler. Ama 
Rasputin hiçbir şey olmamış gibi yemeye, 
içmeye ve gülmeye devam etti!

Şoka giren suikastçılar silahlarını çekip 
onu göğsünden vurdular. Yere yığıldı, öldü 
sandılar. Ancak Rasputin birden gözlerini 
açtı, ayağa kalktı ve katillerinin yakasına 
yapışıp kaçmaya çalıştı! Peşinden koşan 
aristokratlar onu tekrar kurşunladı, acı-
masızca dövdü.

En sonunda, hala yaşadığından kork-
tukları bu adamı bağlayarak Neva Neh-
ri’nin donmuş, buz gibi sularına bıraktılar. 
Günler sonra cesedi bulunduğunda resmi 
ölüm nedeni kayıtlara “boğulma” olarak 
geçti. Yani o kadar zehre ve kurşuna rağ-
men, nehir suyuna atıldığında hala nefes 
alıyordu!

***
Rasputin öldü, ancak onun ölümüyle 

Rus İmparatorluğu da kurtulamadı; kısa 
süre sonra çarlık rejimi yerle bir oldu. 
Bugün bile tarihçiler onun o gece nasıl 
hayatta kaldığını, kanamaları nasıl durdur-
duğunu tam olarak açıklayamıyor.

Sibirya’nın çamurlu köylerinden çıkıp 
tarihin en büyük imparatorluklarından 
birini diz çöktüren Grigori Rasputin, ar-
kasında cevaplanamamış onlarca soru ve 
ölüme meydan okuyan o ürpertici efsane-
sini bırakarak dünyadan geçti.

Otomobil tarlaya uçtu: 1 ölü, 1 yaralı
Adana’da direksiyon hâki-

miyetini kaybederek otomo-
biliyle tarlaya uçan sürücü ha-
yatını kaybederken, 
yolcu konumundaki 
genç kız yaralandı. 
Olay, Buruk Mezar-
lığı civarında mey-
dana geldi. İddiaya 
göre, plakası öğreni-
lemeyen otomobilin 
sürücüsü Mert Can 

Kunt (26), direksiyon hâki-
miyetini kaybederek tarlaya 
uçtu. 

Çevredekilerin ihbarı üze-
rine bölgeye itfaiye, sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. İtfa-
iye ekipleri, Mert Can Kunt’u 
ve yolcu konumundaki G.L.’yi 
(20) araçtan çıkarttı. Kunt’un
olay yerinde hayatını kay-
bettiği tespit edilirken yaralı
G.L., ambulansla hastaneye
kaldırıldı.

Kazayla ilgili inceleme 
başlatıldı. (5 OCAK/İHA) 5
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Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren Hattı’nda çalışmalar devam ediyor

Hatlar tamamlanıyor 
Ulaşım süresi kısalıyor

Şehit polis 
gözyaşlarıyla son 

yolculuğuna uğurlandı 

İstanbul’da geçtiğimiz 
yıl geçirdiği trafik kazasında 
ağır yaralanan ve dün tedavi 
gördüğü hastanede şehit olan 
polis memuru Aydın Üye-
narık’ın cenazesi memleketi 
Adana’nın Ceyhan ilçesinde 
toprağa verildi.

İstanbul Tuzla’da görev-
li, evli ve 3 çocuk babası 48 
yaşındaki Aydın Üyenarık, 1 
Kasım 2025’te Tuzla Sanayi gi-
rişinde ekip aracının karıştığı 
kazada ağır yaralandı. Üyena-
rık, yaklaşık 7 ay tedavi gör-
düğü hastanede önceki gün 
şehit oldu. Şehit polis memuru 
Aydın Üyenarık için dün İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü Vatan 
Yerleşkesinde tören düzenlen-
di. Şehidin cenazesi duaların 
ardından memleketi Adana’ya 
gönderildi.

Adana’ya gelen şehit polis 
memuru Aydın Üyenarık’ın 
tabutu önce merkez Sarı-
çam ilçesindeki Türk bayrağı 
asılan baba evine ardından da 
cenaze töreni için Ceyhan il-

çesi Gümürdülü Mahallesi’ne 
götürüldü.

Buradaki mahalle camisin-
de kılınan namazın ardından 
şehit polis memuru Aydın 
Üyenarık, dualar eşliğinde 
toprağa verildi.

Törene Adana Valisi Mus-
tafa Yavuz, Emniyet Genel 
Müdür Yardımcısı Mustafa 
Çalışkan, İl Emniyet Müdürü 
Ahmet Hakan Arıkan, İl Jan-
darma Komutanı Coşkun Sel, 
kent protokolü, askeri erkan 
ile şehidin ailesi, yakınları ve 
mahalleli katıldı. (5 OCAK/
İHA) 

Risk oluşturan materyaller ekipler tarafından tek, tek toplandı 

Havaların ısınmasıyla birlikte artan orman 
yangını riskine karşı Adana Orman Bölge Müdür-
lüğü ekipleri çalışma başlattı. Ekipler, ormanlık 
alanlarda yangına neden olabilecek cam şişe, 
plastik atık ve çeşitli yanıcı maddeleri tek tek top-
layarak olası felaketlerin önüne geçmeye çalıştı. 
Yaz mevsiminin etkisini göstermesiyle birlikte 
hava sıcaklıklarının yükseldiği Adana’da, orman 
yangınlarına karşı tedbirler artırıldı.

ORMAN MÜDÜRLÜĞÜ EKİPLERİ SAHA DA 
Adana Orman Bölge Müdürlüğü ekipleri, kent 

genelindeki ormanlık alanlarda temizlik çalışma-
sı gerçekleştirerek yangın riski oluşturan atıkları 
topladı. Çalışmalar kapsamında özellikle güneş 
ışınlarını yansıtarak yangına neden olabilecek 
cam şişeler, kuru otlar arasında bırakılan yanı-
cı maddeler ve çevre kirliliğine yol açan atıklar 
ekipler tarafından temizlendi. Toplanan atıklar 
bölgeden uzaklaştırılarak uygun şekilde bertaraf 
edildi.

İNSAN KAYNAKLI İHMALLER YANGINI 
ÇIKARTIYOR 

Yetkililer, vatandaşları ormanlık alanlarda 
daha dikkatli olmaya çağırarak, sigara izmariti, 
cam şişe ve benzeri atıkların doğaya bırakılma-
ması gerektiğini vurguladı. Orman yangınlarının 
büyük bölümünün insan kaynaklı ihmallerden 
kaynaklandığını hatırlatan yetkililer, herkesin 
bu konuda duyarlı davranmasının büyük önem 
taşıdığını belirtti.Adana Orman Bölge Müdürlüğü 
ekiplerinin yaz boyunca orman yangınlarına kar-
şı denetim ve temizlik çalışmalarını sürdüreceği 
öğrenildi. (5 OCAK/İHA) 

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğlu

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Mersin-Ada-
na-Osmaniye-Gaziantep Hızlı Tren 
Hattı projesi hakkında açıklamada 
bulundu. Uraloğlu, “312,5 km uzun-
luğundaki Mersin-Adana-Gaziantep 
Hızlı Tren Hattı projemizle; Mer-
sin-Adana arasındaki mevcut hattın 
altyapısını hızlı trene uyumlu hale 
getirerek ve ilave yeni hat yapımla-
rını tamamlayarak hem yolcu hem 
yük taşımacılığına elverişli elektrikli, 
sinyalli bir hızlı tren hattını hizmete 
alacağız” ifadelerini kullandı.
“Mersin-Gaziantep seyahat süresini ise 

2 saat 15 dakikaya düşüreceğiz”
Projemizin tamamlanmasıyla; 

Mersin-Adana-Osmaniye-Gazi-
antep arası mevcutta 361 km olan 
mesafeyi yük için yüksek standar-
da ve yolcu treni için 200 km hıza 
uygun olarak yeniden inşa ediyoruz. 
Yeni durumda yolu 312,5 km’ye ve 
Mersin-Gaziantep arasında 6 saat 
23 dakika olan seyahat süresini ise 2 
saat 15 dakikaya düşüreceğiz. Saatte 
200 km tasarım hızı ile bu hatta 
yılda ortalama 3,1 milyon yolcu ve 
yaklaşık 37,1 milyon ton yük taşı-
mayı hedefliyoruz” açıklamalarında 

bulundu.
“Hattımız Mersin Limanlarını Orta 

Koridor ve Kalkınma Yolu’na yüksek 
hızda bağlayacak”

Mersin-Adana-Osmaniye-Gazi-
antep Hızlı Tren Projesi’nin Akde-
niz’den Orta Koridor’a kesintisiz 
bir bağlantı sağlayarak Türkiye’yi 
küresel lojistikte çok daha güçlü bir 
konuma taşıyacağını dile getiren 
Uraloğlu, açıklamasında şu ifadelere 
yer verdi:

“Diğer yandan, Kuzey-Güney 
ekseninde şekillenen Kalkınma Yolu 
Projesi ile Irak’taki Fav Limanı’ndan 
başlayarak yaklaşık bin 200 kilo-
metrelik hat üzerinden ülkemize 
ve buradan Avrupa’ya uzanan yeni 
bir ticaret omurgası oluşturuyoruz. 
Mersin-Adana-Osmaniye-Gazi-
antep Hızlı Tren Hattımız, işte bu 
iki büyük vizyonu Orta Koridor ve 
Kalkınma Yolu’nu Akdeniz’le buluş-
turan kritik bir halkadır. Mersin-A-
dana-Osmaniye-Gaziantep Hızlı 
Tren Projesi, Gaziantep’ten Ova-
köy’e uzanması planlanan yüksek 
hızlı tren hattı üzerinden Kalkınma 
Yolu’na; Aksaray-Ulukışla-Yenice 
Hızlı Demiryolu Projesi üzerinden 

ise Orta Koridor’a entegre olacak.” 
Projenin geçtiği güzergâhtaki şehir-
leri Akdeniz’in vazgeçilmez lojistik 
merkezleri konumuna taşıyacağını 
ifade eden Uraloğlu, “Suriye ve Irak 
gibi komşu ülkelerle ticaret hacmini 
katlayarak artıracak, uluslararası 
tedarik zincirlerinde stratejik bir 
avantaj sağlayacak. Hattımız Mersin 
limanlarını Orta Koridor ve Kalkın-
ma Yolu’na yüksek hızda bağlaya-
cak, yük ve yolcu taşımacılığında 
süreleri kısaltarak bölgesel ticaretin 
hızlanmasına önemli katkı sunacak” 
açıklamasında bulundu.

Devam eden çalışmalar hakkında 
da bilgi veren Bakan Uraloğlu, “Tar-
sus Şehir Geçişi’nin genel fiziksel 
ilerlemesinde yüzde 98 seviyesine 
ulaştık. 

Osmaniye, Nurdağı, Mersin-A-
dana arası istasyonların yapımı ile 
Mersin ve Adana Garlarının yapım 
çalışmaları devam ediyor. Mer-
sin-Yenice Arası hat serimi ve elekt-
rifikasyon imalatları sürüyor. Proje 
genelinde bu zamana kadar yüzde 
87 üstünde fiziki ilerleme gerçekleş-
tirdik” dedi. 

(5 OCAK/İHA)

Şehit 
polis 
Aydın 

Üyenarık

Orman yangınlarına 
karşı seferberlik
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Bayram geldi, geçti.
ABD ile İran bile barıştı, bunlar 

barışamadı.
Memlekette akrabalar bir araya 

geldi, dargınlar el sıkıştı, kurbanlar 
kesildi, dualar edildi. 

Siyasetin o gergin ikliminde bile 
herkes bir an olsun durdu, nefes 
aldı.

Ama CHP’de ne bayram kaldı ne 
seyran.

Ellerde keskin hançer.
Dillerde zehirli sözler.
Gözlerde katıksız, zifiri bir koltuk 

hırsı.
Bir tarafta mahkemenin ‘mutlak 

butlan’ kararıyla adliye koridorla-
rından koltuğu kapmaya çalışanlar, 
diğer tarafta o koltuğu kaptırma-
mak için ne yapacağını şaşıranlar. 

Allah sizi inandırsın eline hortum 
alıp balkona çıkanlar da oldu, Genel 
Merkez’in içine barikat kuranlar 
da… (Solcu terör örgütlerinden çok 
etkilenmişler belli ki…)

Kulislerde yeni bir parti kurula-
cağı iddiaları, istifa restleri havada 
uçuşuyor. 

Bölünerek büyüyeceklerini, 
parçalanarak iktidar olacaklarını 
sanıyorlar.

Gelin, hafızayı tazeleyelim, tarihe 
bakalım.

Rahmetli Necmettin Erbakan’ı 
hatırlayın.

Dönemin iktidarı koskoca Refah 
Partisi Anayasa Mahkemesi tara-
fından kapatıldığında, milyonlarca 
kişinin oyunu alan ve Millî Görüş 
hareketinin liderliğini yapan Erba-
kan ne yaptı? 

Koltuk için ortalığı mı yıktı? 
Genel merkez binasına barikat 

mı kurdu? 
Dünyayı birbirine mi kattı?
Hayır!
Devlet adamlığını gösterdi. 
Çıktı, tarihe geçen o vakur 

cümleyle noktayı koydu: “Bu karar, 
tarihin akışı içinde basit bir nokta-
dır” dedi. 

Sakin kalmayı, davasını şahsi 
koltuğunun önüne koymayı bildi.

Üstelik tek bir işaretini bekleyen 
milyonlara da sakin olunması, asla 
taşkınlık çıkarılmaması çağrısında 
bulundu ve yanlış karar vermiş olsa 
da mahkemenin kararlarına uyula-
cağını söyledi.

Gelin! Şimdi de bugünün CHP’si-
ne bakalım.

Görülen net; Her iki tarafta da 
akıl almaz, gözü dönmüş bir koltuk 
hırsı.

Adeta kör dövüşü. 
Her iki taraf da memleket mese-

lelerini unutmuş, tapulu malları gibi 
gördükleri o genel başkanlık koltu-
ğu için birbirine düşman kesilmiş 
durumda. 

Mübarek Kurban Bayramı bile 
bu hırsı törpüleyemedi, onları aynı 
masaya oturtamadı.

Özgür Özel’e bakıyorsunuz...
Çaresizlik diz boyu. 
Belli ki yaşayanlardan, delege-

den, örgütten umudu kesmiş.
Ölüden bile medet ummasının 

başka bir açıklaması olamaz! 
Soluğu Anıtkabir’de alıyor, başlı-

yor şova…
Atatürk’ün huzuruna çıkıp, 

devlet protokolünü, Anıtkabir’in 
katı ve yazılı kurallarını hiçe saya-
rak, çelenk üzerine kurallara aykırı 
olmasına rağmen ille de “CHP Genel 
Başkanı” yazan o kâğıdı sıkıştırma-
ya çalışıyor.

Yahu! Ata’nın mozolesi senin 
meşruiyet makamın mı? 

O kâğıdı oraya zorla koyunca 
mahkeme kararı mı silinecek, dele-
ge mi ikna olacak? 

Bu nasıl bir koltuk hırsıdır, nasıl 
bir unvan açlığıdır?

Diğer tarafa dönüyorsunuz... 
Kemal Kılıçdaroğlu.

Girdiği her seçimi istisnasız 
kaybetmiş. 

Tarihin en büyük yenilgi rekorla-
rına imza atmış. 

Koltuğu bırakmamak için yıllarca 
bin dereden su getirmiş. 

Şimdi çıkmış, mahkemenin 
mutlak butlan kararına sığınarak 
yeniden yenilik şarkıları söylüyor.

Dün oğlum dediği adamlara 
bugün FETÖ artığı diyor.

“Kandırıldım!” diye özür diliyor.
Yenilgiye doymayan pehlivanın, 

yıllar sonra adliye koridorlarından 
gelen bir evrakla yenilikçi kesilmesi 
ancak trajikomik bir hiciv konusu 

olabilir. 
Koltuk gidince akla gelen o 

sihirli yenilik kelimesi, onca yıl 
koltuktayken neden hiç makamına 
uğramadı acaba?

Biz de millet olarak bu gara-
betleri, bu rezaletleri takip etmek 
zorunda kalıyoruz.

Biz de Erbakan gibi diyelim o 
halde; “Kahvemizi içer tiyatroyu 
seyrederiz” 

Daha kendi içlerindeki bir tek 
koltuğu paylaşamayan, birbirinin 
gözünü oymaya kalkan, bayramda 
bile el sıkışamayan bu insanlar, 
koca bir ülkeyi nasıl yönetecek? 

Milletin kaderini, geleceğini, 
ekonomisini bu hırsa nasıl emanet 
edeceğiz? 

Birbirine düşman olanlara, bu 
aziz millet nasıl güvensin?

Hırs gözü kör etmiş, kibir akılları 
esir almış. 

Bütün bu olaylar her gün gö-
zümüze sokulmaya başlanmışken 
ve daha çook uzun bir süre daha 
devam edecek gibi görünüyor-
ken insan sadece eski Yeşilçam 
filmlerindeki o meşhur sahneyi ve 
muazzam repliği hatırlıyor; 

“Durun, siz kardeşsiniz!”

KURTULUŞ
KILINÇ

DURUN! 
SİZ 

KARDEŞSİNİZ

“Ekiplerimiz sahada 
olmaya devam edecek”

Belediye Personeli ile Bayramlaşan Başkan Vekili Sevil Aydar Yıldız, hizmetlerin aksamaması için tüm gerekli tedbirlerin alındığını söyledi

Ceyhan Belediye Başkan Vekili 
Av. Sevil Aydar Yıldız, Kurban Bay-
ramı öncesinde belediye persone-
liyle bayramlaşma programında 
bir araya geldi. Bayramlaşma prog-
ramı hem belediye binasında hem 
de şantiye alanında gerçekleştiril-
di.Program kapsamında belediye 
personeliyle tek tek bayramlaşan 
Başkan Vekili Yıldız, çalışanların 
bayramını kutlayarak personele 
tatlı ikramında bulundu. Samimi 
görüntülerin oluştuğu program-
da birlik ve beraberlik mesajları 
verildi. 

Bayram süresince de Ceyhan 
Belediyesi ekiplerinin sahada 
görev başında olacağını belirten 
Başkan Vekili Av. Sevil Aydar Yıldız, 
vatandaşların huzurlu bir bayram 

geçirmesi için tüm hazırlıkların 
tamamlandığını ifade etti. Yıldız 
yaptığı açıklamada şu ifadelere yer 
verdi:

“Kıymetli Ceyhanlı hemşehrile-
rim, belediye binamızda ve şantiye 
alanında ekip arkadaşlarımızla 
bayramlaşmamızı gerçekleştirdik. 
Siz değerli vatandaşlarımızın daha 
rahat, huzurlu, güvenli ve temiz bir 
bayram geçirebilmesi için Ceyhan 
Belediyesi olarak Kurban Bayramı 
boyunca da sahada olmaya devam 
edeceğiz. 

Fen İşleri, Temizlik İşleri, Park 
ve Bahçeler, Ulaşım ve Acil Müda-
hale ekiplerimizle birlikte hemşeh-
rilerimizin hizmetinde olacağız.
Tüm vatandaşlarımıza sağlık, 
huzur ve bereket dolu bir Kurban 

Bayramı diliyorum. İyi bayramlar.”
Ceyhan Belediyesi’nden yapılan 

açıklamada, bayram boyunca ilgili 

müdürlüklerin koordineli şekilde 
çalışmalarını sürdüreceği belirtilir-
ken, vatandaşlardan gelecek talep 

ve ihbarlara ekipler tarafından hız-
lı şekilde müdahale edileceği ifade 
edildi. (5 OCAK0CB/BÜLTEN) 

Sarıgeçili: Gücümüzü birliğimizden alıyoruz 
Memur-Sen Adana İl 

Temsilciliği geleneksel 
bayramlaşma merasi-
mini cumartesi günü 
düzenlenen programla 
gerçekleştirdi. Eğitim-
Bir-Sen Adana Şube 
Hizmet Binası’nda 
düzenlenen programa; 
Memur-Sen Adana İl 
Temsilcisi Bekir Nen-
nioğlu, Eğitim-Bir-Sen 
Adana Şube Başkanı 
Mustafa Sarıgeçili, Me-
mur-Sen’e bağlı sendi-
kaların birim başkanları, yönetim 
kurulu üyeleri ve çok sayıda sendi-

ka üyesi katıldı. Bayram 
coşkusunun paylaşıldığı 
etkinliğe bazı üyelerin eş 
ve çocuklarıyla katıl-
ması, programda aile 
sıcaklığında bir atmosfer 
oluşturdu.
Sarıgeçili: “Gücümüzü 

Birliğimizden Alıyoruz”
Programın açılışında 

bir selamlama konuşma-
sı yapan Eğitim-Bir-Sen 
Adana Şube Başkanı 
Mustafa Sarıgeçili, 
teşkilatın her geçen yıl 

daha da büyüdüğünü ifade etti. 
Sarıgeçili konuşmasında şunları 

kaydetti:
“Bayramlar, 

kırgınlıkların yerini 
kucaklaşmaya bırak-
tığı, kardeşlik bağla-
rımızın perçinlendiği 
müstesna günler-
dir. Eğitim-Bir-Sen 
Adana Şubesi olarak 
12 yıldır kesintisiz 
sürdürdüğümüz 
yetki başarısını, 
bugün burada bir aile 
sofrasında kutluyor 
olmanın mutluluğu 
içerisindeyiz. Biz sadece birer sen-
dika üyesi değil, büyük bir dava-

nın yol arkadaşlarıyız. Bu 
muhteşem başarıda emeği 
olan, sahadaki varlığımızı 
her daim hissettiren tüm 
temsilcilerimize ve üyele-
rimize teşekkür ediyorum. 
Gelecek dönemde de aynı 
kararlılıkla eğitim çalışan-
larımızın sesi olmaya de-
vam edeceğiz. Memur-Sen 
çatısı altında omuz omuza 
mücadele verdiğimiz siz 
değerli misafirlerimizin ve 
dava arkadaşlarımızın bay-
ramını tebrik ediyorum. 

Mutabakat sonuçlarıyla birlikte 
Memur-Sen’e bağlı sendikalar ola-
rak bizim için çifte bayram oldu 
ancak dünyanın dört bir yanında 
zulüm altında kardeşlerimiz var. 
Başta Gazze olmak üzere bayramı 
bayram gibi geçiremeyen tüm kar-
deşlerimizi selamlıyor onların da 
bayramını özellikle kutluyorum.”

Nennioğlu: “Türkiye Genelinde 
Tüm Kollarda Yetkiyi Tazeledik”

Memur-Sen İl Temsilcisi Bekir 
Nennioğlu ise konuşmasında 
sendikal başarılara dikkat çekti. 

Mayıs ayı mutabakat sürecinin 
başarıyla tamamlandığını belirten 
Nennioğlu, Memur-Sen’in Türkiye 
genelinde tüm hizmet kollarında 
yeniden yetkili sendika olarak tes-
cillendiğini vurguladı. Nennioğlu, 
Adana teşkilatının bu başarıdaki 
payının büyük olduğunu ifade 
ederek, “Birlik ve beraberliğimiz 
en büyük gücümüzdür. Teşki-
latımızın her bir ferdiyle omuz 
omuza vererek kazanımlarımızı 
artıracağız” dedi.

Bayram Anıları Hem Sevinçli 
Hem de Duygusal Anlara Neden 

Oldu
Katılımcıların tek tek tanışma 

fırsatı bulduğu programda, ko-
nuşmalarının ardından keyifli bir 
sohbet ortamı oluştu.

Konukların eski bayram hatıra-
larını anlattığı ve tecrübe paylaşı-
mında bulunduğu bölümler hem 
sevinçli hem de duygusal anlara 
sahne oldu. 

Çeşitli ikramların sunulduğu 
organizasyon, çekilen toplu hatıra 
fotoğrafları ile sona erdi. (5 OCAK/
EĞİTİM BİR-SEN/BÜLTEN) 

Mustafa Sarıgeçili Bekir Nennioğlu5
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Adana’da hava sıcaklıklarının artmasıyla birlikte 
her yıl kronik bir çileye dönüşen sivrisinek ve haşere 
sorunu, bu yıl yazın henüz başında tam bir kâbusa 
dönüştü. Belediye Evleri Mahallesi başta olmak üzere, 
kent genelindeki pek çok mahalle adeta küçük sinekle-
rin istilası altında. Vatandaşlar evlerinde hapis hayatı 
yaşarken, Adana Büyükşehir Belediyesi’nin yetersiz 
ilaçlama politikası Adanalıları isyan noktasına getirdi.

KAPI PENCERE AÇMAK HAYAL OLDU!
Sıcakların bastırmasıyla birlikte Belediye Evleri 

Mahallesi’nde baş gösteren sinek patlaması, mahalle 
sakinlerinin yaşam kalitesini sıfıra indirdi. Evlerin 
tavanlarından duvarlarına, mutfak tezgâhlarından 
bahçelere kadar her yeri saran minik sinekler yüzün-
den vatandaşlar nefes alamaz hale geldi.

Hava sıcaklığı her geçen gün artarken, 
sinekler yüzünden 
kapı ve pencere 
açamadıklarını be-
lirten mahalle halkı, 
kendi evlerinde esir 
hayatı yaşadıklarını 
dile getiriyor. Kent 
genelinde yayılan bu 
istila, halk sağlığını 
da ciddi şekilde teh-
dit etmeye başladı.

ELEKTRİKLİ 
SÜPÜRGE İLE 
MÜCADELE!

Kurban Bayramı 
nedeniyle, kesilen 

kurbanlıkların dışkı, kan ve sakatat kokusu ile birlik-
te Belediye Evleri Mahallesi’nin sineklerin istilasına 
uğradığını söyleyen semt sakinleri, “Bayramın ilk günü 
yayılan kötü koku ile birlikte, tam anlamıyla sinekle-
rin istilasına uğradık. Evin içinde elektrikli süpürge 

ile nöbet tutuyoruz. Tavanda, duvarlarda, halılarda 
biriken sinekleri, elektrikli süpürge ile çeki-
yoruz. Bakkal ve marketlerden aldığımız 

haşere ilaçları da bir işe yaramıyor. Yetkili-
lerin bir an önce tüm mahalleyi ilaçlanmasını 

istiyoruz”
“KAYIT ÇOK, İCRAAT YOK!”

Yaşanan bu çaresizlik karşısında Adanalılar, 
sorunlarına çözüm bulabilmek adına Adana 
Büyükşehir Belediyesi’nin ALO 153 Çağrı Mer-

kezi’ni adeta telefon yağmuruna tuttu. Çağrı merkezi 
operatörlerinin basmakalıp 
sözlerle vatandaşı geçiştirdiği-
ni belirten mahalle sakinleri, 
yaşadıklarını ve tepkilerini 
şöyle dile getirdi:  “Günlerdir 
telefonun ucundaki yetkili-
ler bize sadece ‘Şikâyetiniz 
için kayıt açılmıştır’ demekle 
yetiniyor. Sistemde yüzlerce 
kayıt var ama sokakta ne bir 
ilaçlama aracı var ne de bir 
görevli. Açıkça görülüyor ki 
sinekler belediyenin sistem-
deki kayıtlarından korkmuyor, 
acilen sahada somut bir icraat 
görmek istiyoruz.”

KIŞLIK LARVA MÜCADELESİ SINIFTA KALDI!
Yaz aylarının henüz başında olmamıza rağmen sinek popü-

lasyonunda yaşanan bu kontrolsüz patlama, acı gerçekleri de 
gözler önüne serdi. Uzmanların her fırsatta uyardığı ve kış ayla-
rında yapılması gereken “larva mücadelesi”nin, Adana Büyük-
şehir Belediyesi tarafından layıkıyla yapılmadığı, bütçenin ve 
zamanın doğru yönetilmediği iddiaları yeniden gündeme geldi. 
Zamanında dökülmeyen ilaçların faturasını bugün ne yazık ki 
yine Adana halkı ödüyor.

Adana’nın Karataş ilçesinde uzun 
yıllardır adeta yılan hikâyesine dönen 
mülkiyet sorunu, Belediye Başkanı 
Ali Bedrettin Karataş’ın girişimleriyle 
çözüme kavuştu. Son iki yılda hayata 
geçirilen projelerle ilçenin çehresini 
değiştirdiklerini belirten Başkan Kara-
taş, turizm ve yerel kalkınma hamleleriyle 
Karataş’ın makûs talihini yendiklerini vurgula-
dı.

İşte Karataş’ı geleceğe taşıyan o projeler ve 
Başkan Ali Bedrettin Karataş’ın açıklamaların-
dan öne çıkanlar:
KRONİKLEŞEN TAPU SORUNUNA "NEŞTER"

İlçenin en büyük engellerinden biri olan 
mülkiyet krizini çözmenin gururunu yaşadık-
larını ifade eden Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş, konuya ilişkin yaptığı açıkla-
mada şunları söyledi:

"Vatandaşlarımızın yıllardır sabırla bekledi-

ği, ilçemizin önünü tıkayan tapu sorunu 
nihayete ermek üzere. Hemşerilerimiz 
artık hak ettikleri tapularına kavuşma 
müjdesinin huzurunu yaşıyor. İlçemi-
zin kronikleşmiş sorunlarına neşter 
vurmaya devam edeceğiz."

KARATAŞ, TURİZM VE DOĞANIN YENİ 
CAZİBE MERKEZİ

Son 2 yılda hayata geçirilen yatırımlarla 
çehresi değişen ilçede hem sosyal yaşamı can-
landıracak hem de turizm potansiyelini ayağa 
kaldıracak önemli adımlar atıldı:

Şahin Tepesi Restaurant: Karataş’ın eşsiz 
manzarasını lezzetle buluşturan modern ve 
prestijli bir mekân ilçeye kazandırıldı.

Kum-
luk Tabi-
at Parkı 
Bunga-
lovları: 

Doğa turizminin merkezi olma yolunda iler-
leyen ilçede, Kumluk Tabiat Parkı içerisine 
inşa edilen bungalov evler yerel ekonomiye ve 
turizme devasa bir katkı sağladı.

Cumhuriyet Kafe: Sahil şeridinde hizmete 
açılan kafe; deniz esintisi eşliğinde uygun fiyata 
kaliteli hizmet sunarak, gencinden yaşlısına 
tüm Karataşlıların yeni buluşma noktası oldu.

ÜRETİM VE İSTİHDAMDA 
KOOPERATİFLEŞME HAMLESİ

Belediye, sadece fiziki ve sosyal projelerle 
yetinmeyip ilçedeki yerel üretimi ve kadın istih-
damını destekleyen 
kooperatif adımlarıyla 
da dikkat çekiyor. 

Başkan Ali Bedrettin Karataş, hayata geçirilen 
sosyal projeleri de şu şekilde sıraladı:

Magarsus Kadın Girişimi Üretim ve İşletme 
Kooperatifi: Hem köylerde hem de merkezde 
üreten kadınların el emekleri kazanca dönüştü-
rülerek aile ve ilçe ekonomisine doğrudan katkı 
sağlandı.

Bereketli Topraklar Tarım Kooperatifi ve 
Yer Fıstığı Tesisi: Bölge çiftçisi için stratejik bir 
ürün olan yer fıstığının katma değerini artırmak 
amacıyla, fıstığın işleneceği modern bir tesisin 
yakında hayata geçirileceği müjdelendi.

Karataş Belediye Başkanı, 2 yıllık görev süresinde önemli çalışmalar yaptıklarını vurguladı

v

Ali Bedrettin
Karataş

Karataş: İlçemizin çehresini değiştirdik

Magarsus 
Antik Kenti

Balıkçı 
Barınağı

Çamlık 
Bungalov 

Evlerie

Cumhuriyet
Cafe

Yaz sıcaklarının kendini göstermeye başladığı Adana’da vatandaşın kâbusu geri döndü; SİVRİSİNEK 

Kayıt var, ilaçlama yok!

YZ ile hazırlanmıştırYZ ile hazırlanmıştır
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Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ’ın spora 
ve sporcuya verdiği destek Türkiye genelinde bi-
liniyor. Bu bilinirlik artık Dünya çapına yayılmaya 
başladı. Başarı zincirine yeni halkalar eklenmeye 
başlandı. Son halka ise Neva Öndün oldu. 

Sarıçam Belediyesi Spor Kulübü’nün başarılı 
kano sporcusu Neva Öndün, uluslararası arena-

da elde ettiği önemli dereceyle hem Türkiye’nin 
hem de Sarıçam’ın gururu oldu. Slovakya’nın 

Bratislava kentinde gerçekleştirilen Uluslara-
rası Ragetta Bratislava Durgunsu Kano 

Şampiyonası’nda mücadele eden 
genç sporcu, kadınlar 5000 metre 
yarışında ikinci olarak gümüş 
madalyanın sahibi oldu.
24 ÜLKEDEN KATILIM OLDU

24 ülkeden sporcuların 

katıldığı prestijli organizasyonda üstün bir performans or-
taya koyan Neva Öndün, güçlü rakiplerini geride bırakarak 
kürsüye çıkmayı başardı. Elde edilen bu başarı, Sarıçam’da 
spor camiası ve vatandaşlar tarafından büyük sevinçle 
karşılandı.

Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ, Avrupa ikin-
ciliği elde eden başarılı sporcu ve antrenörlerini kutlaya-
rak, ilçede spora yapılan yatırımların karşılığını almaktan 
mutluluk duyduklarını söyledi.

“SPORCUYA DESTEĞİMİZ DEVAM EDECEK”
Başkan Uludağ, “Neva Öndün’ün Avrupa ikinciliği he-

pimizi gururlandırmıştır. Ülkemizi ve ilçemizi uluslararası 
platformda en iyi şekilde temsil eden sporcumuzu, ant-
renörlerimizi ve emeği bulunan herkesi gönülden tebrik 
ediyorum. Bu başarı, azmin, disiplinli çalışmanın ve doğru 
planlamanın bir sonucudur” ifadelerini kullandı.

Gençlerin sporla iç içe yetişmesine büyük önem ver-
diklerini belirten Uludağ, Sarıçam 
Belediyesi olarak sporculara 
yönelik desteklerini sürdürecek-
lerini vurguladı. Sporun bir yaşam 
biçimi olduğunu ifade eden Başkan 
Uludağ, ilçede oluşturulan spor 
altyapısının her geçen gün yeni 
başarı hikâyeleri ortaya çıkardı-
ğını dile getirdi. (5 OCAK/Ergun 
KARA)

Başkan Uludağ’ın Neva Öndün mutluluğu
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Bilal
Uludağ

Adana Tenis Dağ ve Su Sporları Kulübü’nün ba-
şarılı sporcusu Kuzey Kerem Bayrak, Türkiye Tenis 
Federasyonu’nun düzenlediği 16 Yaş Milli Takım 
Belirleme Turnuvası’nı şampiyon olarak tamam-
layarak adını bir kez daha Türk tenisinin yükselen 
yıldızları arasına yazdırdı. 

İKİNCİ KEZ SEÇİLİYOR
Rakipleri karşısında ortaya koyduğu özgüvenli 

oyun anlayışıyla şampiyonluğa ulaşan Bayrak, bu 
önemli sonuçla birlikte milli takıma ikinci kez se-
çilme gururunu yaşadı. Başarılı sporcu, önümüzde-
ki süreçte düzenlenecek 16 Yaş Avrupa Yaz Kupası 
Elemelerinde ay-yıldızlı forma ile Türkiye’yi temsil 
edecek. Kuzey Kerem Bayrak’ı kutlayan ATDSK 
Başkanı Ali Refah Keskin, sporcunun ortaya koy-
duğu başarının tesadüf olmadığını vurgulayarak, şu 
ifadelere yer verdi:

“HEPİMİZİN ORTAK GURURU”
 “Kulübümüzde kurduğumuz, Türkiye’nin ilk 

uluslararası tenis akademisinde uyguladığımız 
Türk Tenisi için İtalyan modeli bir kez daha sonuç 
vermiştir. Bu modeli başarıyla uygulayan İtalyan ve 
Türk antrenörlerimizin emekleri, Kuzey’in kortta 
ortaya koyduğu mücadeleci karakteri, çalışma 
azmi, hedeflerine olan inancı elde edilen şampi-
yonluğun en önemli göstergesidir. Milli takıma 
ikinci kez seçilmesi sadece kulübümüz adına değil, 
Adana sporu adına da son derece önemli ve gurur 
verici bir gelişmedir. Bir sporcunun yetişmesinde 
aile desteği, antrenör emeği ve kulüp dayanışması 
çok büyük önem taşır. Kuzey’in bugünlere gelme-
sinde büyük emek harcayan kıymetli antrenör-
lerimize, fedakâr ailesine ve kulübümüzün tüm 
üyelerine teşekkür ediyorum. Bu başarı hepimizin 
ortak gururudur. Altyapıya verdiğimizin önemin 
meyvelerini almaya, Türk sporuna yeni yetenekler 
kazandırmaya devam edeceğiz” dedi. (5 OCAK/
Bülten)

ATDSK’lı Kuzey Kerem Bayrak
Adana’nın gururu oldu 

Yeni sezon hazırlıklarını sürdüren Adana 
01 Futbol Kulübü’nde hedef, her zamankinden 
daha büyük. Kulüp Başkan Yardımcısı Ali Gönlü, 
Sarı-Siyahlı ekibin yeni sezonda güçlü bir kadro 
kurarak birinci lig yolunda kararlı adımlar ata-
cağını söyledi.

“SPONSOR GÖRÜŞMELERİ SÜRÜYOR”
Kulübün mali yapısını daha da güçlendirmek 

adına sponsor görüşmelerinin devam ettiğini 
belirten Gönlü, özellikle stat içi reklam gelir-
lerinden önemli katkı beklediklerini ifade etti. 
Adana’nın tüm dinamiklerine çağrıda bulunan 
Gönlü, belediye başkanları, iş dünyası temsilci-
leri ve sivil toplum kuruluşlarının kulübe destek 
vermesinin büyük önem taşıdığını vurguladı.

“İSTİKRARLI YÜKSELİŞ SÜRÜYOR”
Son iki sezondur Play-Off oynayarak önemli 

başarılar elde ettiklerini hatırlatan Ali Gönlü, 
“Kulübümüz istikrarlı bir yükseliş içerisinde. 
Artık hedefimizi daha da büyüttük. Birinci Lig’e 
çıkmak için camia olarak kenetlendik. Yöneti-
mimiz, teknik heyetimiz ve futbolcularımız aynı 
hedef doğrultusunda hareket ediyor” dedi.

Transfer ve kadro planlaması konusunda 
yoğun bir çalışma yürüttüklerini kaydeden Gön-
lü, rekabet gücü yüksek bir takım oluşturmak 
için mesai harcadıklarını belirterek, çalışmaların 
aralıksız sürdüğünü söyledi.

RENKLER DEĞİŞEBİLİR
Öte yandan kulüp cephesinde dikkat çeken 

bir gelişme daha yaşanıyor. Taraftarların uzun 
süredir dile getirdiği talep doğrultusunda Adana 
01 FK’nın kulüp renklerinde değişikliğe gitmeye 
hazırlandığı öğrenildi. Edinilen bilgilere göre 
yönetim, mevcut renklerin yerine turuncu-be-
yaz renklerini benimseme konusunda önemli 
mesafe kat etti. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

Adana 01 FK’dan 1. Lig Hedefi:

Artık Zamanı Geldi

Zorlu bir süreçten geçen Adanaspor’da 
altyapıdan gelen sevindirici haber camiaya 
moral verdi. Turuncu-Beyazlı kulübün genç 
oyuncuları İsmail Solmaz ve Koray Anlar, 
Futsal U19 Milli Takımı’nın Adana’da gerçek-
leştireceği hazırlık kampı aday kadrosuna 
davet edildi.

Türkiye Futbol Federasyonu tarafından 
organize edilen ve dün başlayıp 5 Haziran ta-
rihinde Adana’da sona erecek kamp öncesin-
de açıklanan aday kadroda yer alan iki genç 
futbolcu, gösterdikleri başarılı performansın 
karşılığını milli forma ile alma fırsatı yakaladı. 

Kulübün resmi sosyal medya hesapla-
rından yapılan açıklamada, “Futsal U19 Milli 

Takımımızın 
31 Mayıs-5 
Haziran tarih-
leri arasında 
Adana’da ger-
çekleştireceği 
hazırlık kampına davet 
edilen oyuncularımız 
İsmail Solmaz ve Koray 
Anlar’ı tebrik ediyor, 
ay-yıldızlı formamız al-
tında başarılar diliyoruz” 
ifadelerine yer verildi.    
(5 OCAK/Murat GEGİN)

Adanaspor’a Milli moral 

Öte yandan Adanaspor’da yaşanan eko-
nomik belirsizlikler camiayı endişelendirmeye 
devam ediyor.

Geçtiğimiz sezon yaşanan sıkıntılar ve 
transfer tahtasının kapalı olması nedeniyle 
tarihinde ikinci kez üçüncü lige düşen Turun-
cu-Beyazlı kulüpte, geçen sezondan devam 
eden sıkıntılar yeni sezon öncesinde de kendi-
sini hissettiriyor.

Turuncu-Beyazlı kulüpte yönetim cephesin-
den beklenen açıklamalar henüz gelmezken, 
kulübün lige katılım süreciyle ilgili soru işa-
retleri de gündemdeki yerini koruyor. Taraf-
tarlar, kulübün geleceğine ilişkin net adımlar 
atılmasını beklerken, yaşanan belirsizlikler 
nedeniyle Adanaspor’un yeni sezonda ligde 
yer alıp alamayacağı konusunda çeşitli iddialar 
konuşuluyor. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Adana Demirspor’da yaşanan ekonomik ve sportif 
sıkıntılar, taraftar cephesinde büyük bir tepkiye dönü-
şüyor. Mavi-lacivertli kulübün önde gelen taraftar grup-
larından Şimşekler Grubu, yaptığı açıklamayla camiayı 
birlik olmaya çağırırken, kulübün geleceği için geniş 
katılımlı bir yürüyüş düzenleneceğini duyurdu.

“SAHİP ÇIKMAYA DAVET EDİYORUZ”
Son dönemde yaşanan gelişmeler nedeniyle endi-

şeli olduklarını belirten taraftarlar, Adana Demirspor’un 

yalnız bırakıldığını savundu. Kulübün içinde bulunduğu 
zor durumun artık görmezden gelinemeyeceğini ifade 
eden taraftar grubu, Adana’nın tüm dinamiklerini takı-
ma sahip çıkmaya davet etti.

Yapılan açıklamada, Adana Demirspor’un yalnızca 
bir futbol kulübü olmadığına vurgu yapılarak, kentin 
en önemli değerlerinden biri olduğu belirtildi. Taraftar-
lar, aylardır kulübün ayakta kalabilmesi adına büyük 
fedakârlıklar yaptıklarını ifade ederken, bekledikleri 

desteği göremediklerini dile 
getirdi.

“TABLO AĞIR”
Şimşekler Grubu tarafından 

organize edilen “Yaşasın De-
mirspor Yürüyüşü”, 7 Haziran 
Pazar günü saat 17.00’de İnönü 
Parkı’nda başlayacak. Binlerce 
taraftarın katılması beklenen 
yürüyüşte, Adana Demirspor’un 
sahipsiz olmadığının gösterilmesi 
amaçlanıyor.

Süper Lig'den düşüşün ar-
dından ağır bir mali tabloyla karşı 
karşıya kalan Adana Demirspor’da 
yaşanan puan silme cezaları, 

transfer yasakları ve yönetimsel belirsizlikler camiada 
huzursuzluğu artırmış durumda. Taraftarlar ise kulübün 
içinde bulunduğu çıkmazdan kurtulabilmesi için şehrin 
tüm kesimlerinin sorumluluk alması gerektiğini savu-
nuyor. (5 OCAK/Ergun KARA)

Adana Demirspor taraftarı isyanda
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